开尼

访阿拉善经济



2017全国两会 第十二届全国人民代表大会第五次会议 全国政的第十二届委员会第五次会议 1条とシネッター加油干・熱现场



3月3日下午,全国政协十二届五次会议在人民大会堂隆重开幕。图为委员们 步入会场。

3月3日, 各人等政次委午十议堂 路民候协会员,二在隆 协会员全届人重 五协下协会会 第二位隆

3月3日 下午,出席全 国政协十二届 五次会议的委 员在人民大会 堂就坐。





开幕当日 现场融媒体记者化身 钢铁侠。 本组图片由内蒙古日报社融媒体记者 韩卿立 摄

内蒙古每千名老人拥有养老床位数连续3年居全国第一

本报 3 月 3 日讯 (记者 霍晓庆)记者从自治区民政厅获悉,近年来我区社会养老服务体系建设成效明显。目前,全区拥有各类养老机构2979 所,总床位数 24.2 万张,全区每千名老人拥有养老床位数达到 59 张,这是我区每千名老人拥有养老床位数连续3年居全国第一。

这其中,公办社会福利机构和老年养护院146所,床位数2.26万张;社区老年人日间照料中心750所,床位数10084张;农村牧区互助养老幸福院1331所,床位数11.6万张;农村敬老院394所,床位4.7万张;光荣院34所,床位2291张;民办养老机构324家,床位数4.4万张。

家住包头市青山区自一社区的马 大爷每天不用出门就能享受到各种养 老服务。白天在社区的 老兵工乐园 智能体验室画画下棋,到了饭点儿就 到食堂吃个专门为老年人定制的营养餐,不想出门的时候,打个电话饭、防营养人提供定位、防力。 乐园还为老人提供定位、防禁智能化产品和服务,为老人提供和张生活、安全保护网。家在养老人则选择在养老人则选择在养老人则选择在养老后,今年67岁的她在夕阳红康乐后有吃了。老人常说,在养老院有吃有喝有人照顾,还有其他老人做伴,她

以后就在养老院养老了。 在我区,老年人养老有多种选择。 结合我区地域广阔、老年人生活习惯差 异大的特点,我区创造性地探索养老服 务模式多元发展,在包头市、乌兰察布 市、锡林郭勒盟、鄂尔多斯市和阿拉善 盟5个地区分别推广城市、农村、牧区、 社会化和医养结合5种养老服务模式,满足不同老年人的养老需求。在农村 养老方面,我区以乌兰察布市为试点, 通过整合财政、福彩公益金、扶贫、危房改造、一事一议等资金、统筹民政、住建、卫生、文化、农业、水利、广电等部门资源,实施农村互助养老幸福院建设工,统一管理,互帮互助的互助养老路子。互助养老幸福院既有农村敬老院的特征,又符合农村老年人的居家养老习惯,有效解决了10多万农村老年人的养老问题,受到广泛欢迎。

新老问题,沒到几次从近。 养老服务事业的发展,离不开政策和资金的支持。2014年以来,我区出台《内蒙古自治区加快发展养老服务业实施意见》,印发《内蒙古自治区人民政府办公厅关于印发居家养老区人民政府办公厅关于印发居家养老服务管理办法的通知》《关于资助社位运营补贴的通知》,制定了《内蒙古自治区十三五时期养老服务体系建设规

划》,不断激发全区养老服务发展活

力。同时,不断加大力度落实养老优惠政策,织牢民生保障网。2016年,自治区本级福彩公益金中用于社会养老服务体系建设的资金达2.62亿元,中央福利彩票公益金3512万元也下拨至各盟市。我区还大力扶持社会办养老机构的发展,全年投入4583万元用于社会办养老机构床位运营补贴、一次性建设补贴和等级评定补贴,惠及老年人达5万余人。

今后,我区将继续推进5种典型养老服务模式,着力提升医养结合的层次和水平,推进互联网+养老服务,通过购买服务,公建民营、民办公助等多种形式逐步使社会力量成为养老服务业发展的主力。

民生坐标

我区志愿服务渐成社会风尚

本报3月3日讯 (记者 赵曦) 在我区 志愿服务活动越来越多,已经 渐成社会风尚。呼和浩特市天使公益 协会会长罗琦说。30多年来,罗琦带 领500多名志愿者开展爱心帮扶活动, 近万名孩子受益。2月28日,他和内蒙 古自治区红十字会捐献干细胞志愿者 服务队大队长魏刚一同获2016年全国 学雷锋志愿服务最美志愿者称号。

今年,自治区团委、内蒙古青年志愿者协会启动,青春献礼70载 志愿服务亮北疆 百万青年志愿者迎大庆、展风采、建新功誓师大会暨学雷锋志愿服务活动,全区约3万多青年志愿者参与帮扶助困、义诊义演等志愿服务。青年志愿者各类组织已达2000多个。我们要

让学雷锋志愿服务活动渐渐转化为促进 社会和谐、推动社会进步的强大动力。

呼伦贝尔扶贫开发协会成立

本报 3 月 3 日讯 (记者 韩雪茹)近日,呼伦贝尔扶贫开发协会成立。该协会是由呼伦贝尔扶贫开发协会员导小组办公室主管,民政局登记注册,自治区扶贫开发协会进行业务指导的非营利社会组织。该协会由内蒙古龙凤集团董事会主席陈伟联合支持扶贫开发事业的企业、民办非企业单位等机构和社会人士自愿组成,吸收团体、企业和个人会员 200 余名。

据了解 呼伦贝尔市是国家和自治 区扶贫开发、精准扶贫的重点地区 .该协 

义诊迎爱耳日

3月3日,呼和浩特市蒙中医医院的大夫正在给患者检查耳朵。当日 是第18个全国爱耳日,今年的主题是 防聋治聋 精准服务 。呼和浩特市蒙中医医院开展了爱耳日义诊活动,为患者进行免费咨询、诊断。医生提醒,成年人要注意保护耳朵,最主要的是要养成安全用耳好习惯,做到少掏耳朵、少用耳机,对于耳毒性药物要慎用。

本报记者 孟和朝鲁 摄

本报职业道德监督热线:0471-6635562

贯彻落实自治区第十次党代会精神 旗县区领导访谈

□本报记者 刘宏章

2月的阿拉善大地,仍然寒气逼人,但一场贯彻落实自治区第十次党代会精神、全力打造千亿元园区建设的热潮正在阿拉善经济开发区热火朝天地推进。记者进园区走企业,处处看到的是干部职工忙碌的身影。阿拉善经济开发区如何落实党代会精神开启千亿元园区建设?记者专访了阿拉善经济开发区党工委书记刘志平。

记者:阿拉善经济开发区为何把打造千亿元园区建设作为落实自治区第十次党代会精神的重点工作?

刘志平:阿拉善经济开发区是阿拉善盟最早建立的 自治区级重点工业开发区 经过20年发展 现已成为自治 区首批生态工业园示范点和循环经济工业示范园区,也 是自治区10强工业开发区、高新技术产业开发区和全区 第一批新型工业化示范基地。为进一步做大做强工业经 济 助推全盟经济社会持续健康发展 盟委、行署于2015 年10月提出举全盟之力将阿拉善经济开发区打造成为营 业收入超千亿元工业园区。通过一年的戮力同心和干事 创业 ,开发区改革发展良好局面进一步巩固 ,为建设千亿 元园区创造了条件、夯实了基础。特别是自治区第十次 党代会提出 要下大气力推进园区、开发区转型升级 打 造更多百亿企业与千亿园区之后 ,进一步坚定了打造千 亿元园区的信心和决心。我们将以自治区第十次党代会 精神为遵循,抢抓机遇,直面挑战,以时不我待、只争朝夕 的必胜信心和披荆斩棘、砥砺前行的坚定决心 ,倾力推动 开发区跨越发展、弯道超车 早日实现千亿元园区目标。

记者:阿拉善经济开发区采取了哪些措施推进千亿 元园区建设?又收到怎样的成效?

刘志平 2016年开发区重点采取6个方面措施加快 推进千亿元园区建设。积极推进供给侧结构性改革,全 年消化商品房库存1884套,降低企业用电成本3.9亿 元,银企政对接为企业融资7.65亿元,11家企业在新四 板 成功挂牌,中盐20万吨糊树脂、聚实能源20万吨合 成蜡等重点项目相继开工 经济发展后劲明显增强。大 力实施创新驱动,成功培育中盐、兰太等自治区级重点 实验室和国家级高新企业 ,全区首家精细化工高新技术 孵化园建成投用,石墨产业园加快推进,科技创新助推 引领作用更加凸显。着力完善基础配套 ,谋划制定以产 业规划为导向的 多规合一 规划 ,重点实施街景整治、 道路改造、城镇亮化、美化等工程 ,全力推动陆港实现闭 关运营,宁蒙边界贸易合作区铁路专用线开工建设,园 区综合承载力显著提升。全面推进深化改革 组建综合 服务、投资运营、产业发展 三个公司 ,设立产业发展、 基础设施建设 两支基金 ,综合行政审批、综合行政执 法 两大平台 构建全面铺开 改革成果正在形成。不断 增进人民群众福祉,文化、教育、医疗、卫生、就业等工作 统筹推进,社会保障水平位居全盟前列,城乡居民收入 稳步增长 扶贫攻坚取得阶段性成效 人民群众幸福指 数持续提升。严守安全生产和环境保护 红线 持续开 展隐患问题排查整治专项行动并取得明显成效 努力营 造安全稳定的发展环境。

记者:围绕自治区第十次党代会精神,今后阿拉善经济开发区要重点抓好哪些工作?

刘志平:下一步,开发区将认真贯彻落实自治区第十次党代会精神,严守三条底线,对标盟委、行署,八大格局、六大支撑,决策部署,重点抓好6个方面的工作。一是围绕,大园区,抓好飞地经济产业园、国际物流产业园、石墨产业园、科技产业园、医药化工产业园,五个产业园,建设及项目和招商引资,着力强化载体支撑。二是围绕,大网络,做好基础设施建设、规划统领发展、强化金融支撑、推进智慧园区建设和土地综合利用,着力加大要素保障。三是围绕,大开放,进一步提高区域合作水平,探索发展工业旅游,不断创优服务环境,着力实现合作共赢。四是围绕,大生态,牢固树立科学发展理念,加快构建资源利用节约高效、空间布局科学合理、发展方式绿色低碳的生态园区,着力推动绿色发展。五是围绕,大民生,扎实开展美丽园区、教育惠民、关爱员工、卫生健康、智慧园区,五大工程,继续实施脱贫攻坚,大力促进就业增收,加快发展社会事业,着力构建和谐社会。六是围绕,大安全,切实抓好安全生产,持续加强食品安全监管,健全完善公共安全体系,排查化解社会矛盾,着力推进平安开发区建设。

北京市第四批干部来我区挂职

本报3月3日讯 (记者 杨凡)3 月3日,自治区党委组织部在呼和浩特市召开京蒙对口帮扶合作第四批挂职干部欢迎对接会,迎接北京市第四批挂职干部的到来。

本批36名挂职干部分别来自北京市11个市直机关和16个区县,大多具有乡镇基层工作经验。这些干部分成3组,除11人留在区直机关工作以外,另

外两组分别赴赤峰市和乌兰察布市挂 职开展工作。

选派干部到内蒙古挂职开展对口帮扶工作是新一轮京蒙对口帮扶合作和新形势下做好东西部扶贫协作的重要内容之一。从2010年12月开始,北京市已经先后派出三批共130名干部到我区挂职工作,推动了帮扶合作和扶贫攻坚的深入开展。

直属机关志愿者服务基地揭牌

本报3月3日讯 (记者 陈春艳) 3月3日,自治区直属机关志愿者服务 基地揭牌。

据主办方自治区直属机关工委负责人介绍,志愿者服务基地体现的是志愿性、公益性,旨在吸引更多的志愿者参与社会公益活动,展示区直机关精神文明创建成果,激励党员、干部、职工不断提升自身素质和道德修养,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,

培育和践行社会主义核心价值观 ,努力

营造 守望相助 ,奉献爱心 的良好风尚 ,做和谐社会的示范者和引领者。

区直机关党委专职副书记,区直机关科技、法律、文化、卫生、青年、巾帼6支志愿者服务队负责人,内蒙古血液中心、残疾人康复服务中心、未成年犯管教所、红十字会4个志愿者服务基地负责人和区直机关各单位志愿者代表共200多人参加揭牌仪式,并庄严宣誓。揭牌仪式后,部分志愿者参加了无偿献血活动。

全区青年志愿者 主题宣传服务活动启动

本报3月3日讯 (记者 赵曦)3 月3日,由自治区团委、自治区青年志愿者协会,呼和浩特市团委、呼和浩特青年志愿者协会举办的全区青年志愿者青春献礼70载,志愿服务亮北疆 主题宣传服务活动在呼和浩特启动。

活动现场开展了绿色出行、青少年法律咨询、文艺表演、送医送药义诊、义务献血和义务理发等活动;启动了100

支青年志愿服务队结对100个社区开展城市环境整治志愿服务活动。

此次主题宣传服务活动在全区 12 个盟市同步开展,全区约3万余名青年 志愿者和数千支基层青年志愿者服务 组织,开展了青春助力脱贫攻坚、助残 阳光、关爱行动、帮困解难、应急求助、 便民利民、义务献血、义诊义演、文明出 行等志愿服务活动。